



A Voz do Povo

¡Proletarios de todos los países uníos!

ÓRGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

- ANO 3 N.º 4

Febrero de 1971

Precio 5 pts

DESPOIS DE BURGOS: As tareas que impone a situación Declaración do Partido Comunista de Galicia

La gran batalla del proceso de Burgos ha sido la más importante victoria política frente a los «ultras», frente a Franco y su régimen. A ella ha contribuido la impresionante movilización mundial para salvar la vida de los jóvenes vascos.

La presencia gallega en torno a Burgos ha sobrepasado la acción de una vanguardia obrera y estudiantil para movilizar a grupos y sectores hasta ahora pasivos a pesar de la represión llevada a cabo en Ferrol, Santiago, Vigo y Coruña a raíz de la supresión del Artículo 18. La sensibilización política notoria en el conjunto de España, ha sido también evidente en Galicia. El impacto de Burgos se ha hecho sentir incluso entre ciertos sostenes de la dictadura.

NASCE A COORDINADORA

Mientras las manifestaciones organizadas por los franquistas han demostrado el rechazo de qué el régimen es objeto por parte del pueblo, diferentes partidos, grupos y fuerzas representativas de éste han creado una Coordinadora de Fuerzas socio-políticas, la aparición de la cual representa un evidente progreso político en los esfuerzos por unir a todas las fuerzas gallegas democráticas y de oposición.

Como todos los militantes del P.C. de España, el P.C. de Galicia ha librado la lucha en defensa de los revolucionarios vascos como algo propio. Su presencia en primera fila de las acciones llevadas a cabo en torno a Burgos, expresa la conciencia de lo más avanzado de nuestra sociedad de que esa gran batalla por la libertad y la democracia a nivel de España, era también un combate por el derecho de los pueblos vasco, catalán y gallego por sus libertades nacionales.

A DIUTADURA PERSONAL ACABADA

La ingente movilización en torno a Burgos ha hecho estallar con más fuerza y virulencia que nunca las contradicciones de la dictadura en su propia cumbre. Lo demostró la contraposición de poderes entre el Gobierno y la camarilla de familiares y validos que rodean al Caudillo, vinculada con «ultras» falangistas y militares.

El impacto de esa realidad quebró la disciplina y la cohesión, más aparente que real, de las fuerzas armadas.

Esas contradicciones entre las dos caras del régimen: tecnócratas del OPUS DEI y los restos «ultra» y burocráticos de la Falange y el Ejército salen a la calle sin que el momificado dictador consiga dominarlas.

A partir de Burgos, la dictadura de Franco, en tanto que poder personal, aunque se prolongue todavía, está, en potencia, terminada. Pero el que esa dictadura sea continuada por un neofranquismo es un peligro real. Contra éste hemos alertado ya más de una vez al pueblo.

ACABAR CO REXIME, NON AO NEOFRANQUISMO

El «OPUS» trata de asegurar la sucesión a través de la forma monárquica de Juan Carlos, apoyada por los yanquis. Haciendo hablar al «príncipe» un lenguaje «liberal», maniobra para paralizar a la oposición democrática, reafirmar sus posiciones y asegurar así el neofranquismo.

Los «ultras» y burocráticos falangistas y mi-

litares, añorando viejos tiempos, haciendo alarde de su espíritu de guerra civil, se atrevan aún a aspirar de nuevo al poder.

La caída vertical de Franco a la cabeza del Estado, el duro golpe recibido por los «ultra» y la prueba de que el OPUS es una secta sin apoyo del pueblo, corrompida y voraz, ha hecho surgir, además, entre las fuerzas del régimen una nueva tendencia. Esta habla de «organizar la libertad» (Silva Muñoz); clama por el «asociacionismo político» (YA); se refiere, incluso a partidos políticos (ABC). La aparición de esa heterogénea tendencia que, al propio tiempo que reclama un Gobierno de «concentración» menciona la necesidad de «democratizar», revela no sólo la agudeza de las contradicciones en las esferas del régimen, sino el que después de Burgos, la necesidad de libertades se ha hecho más urgente e imperiosa y que nuevas fuerzas burguesas se inclinan hacia ellas.

Digan lo que quieran los portavoces de esa nueva tendencia «asociacionista», su propósito es mantener las actuales estructuras, frenar la convergencia, el acuerdo entre las diversas fuerzas de oposición (burguesas, obreras y populares) impedir que cristalice

DENDE OURENSE

DENUNCIA CONTRA UN CURA

El 6 de febrero, sábado, más de 50 campesinos se manifestaron durante más de cuatro horas exigiendo la marcha de MOURAZOS, TAMAGUELOS Y TAMAGOS del cura cacique Felesindo. Los gritos por todo el pueblo fueron de FORA LADRÓN, MARCHATE, FORA O CURA. Se cantaron diversas canciones como «no lo queremos más, no lo queremos más y si no se quiere marchar lo tendremos que traspasar». Contra los demás caciques del pueblo también se gritó. La Guardia Civil no actuó, pero está vigilando mucho los tres pueblos.

Esta es la segunda vez que se levantan los pueblos citados. El 24 de diciembre por la noche ya se manifestaron ante la casa del cura unos 40 vecinos de Mourazos, sobre todo mujeres

campesinas. Con anterioridad, en agosto, se envió un escrito firmado mayormente por los trabajadores al Obispo pidiendo su marcha, más no dio resultado. También se hizo en Tamaguelos una pintada. En una finca que se apropió el cura con malas artes, prometiendo a una velina que «iría al cielo» y cosas por el estilo, se puso: ESTA FINCA E ROUBADA, MARCHATE LADRÓN; en otros sitios se puso: FORA O CURA, NONTE QUEREMOS.

No se crea que ésto corresponde a un trasnochado anticlericalismo de los labradores, se lucha contra un cura falso de moral y cacique. La gente pide un cura como los de Arzádegos, parroquia cercana, que se desviven por los campesinos y apoyan su lucha; sacer-

(sigue en pág. 2)

¡Contra la represión! ¡Por la amnistía! Ni una sola detención debe quedar sin respuesta

Fronte a las grandes acciones de lucha llevadas a cabo para salvar la vida de los jóvenes patriotas vascos, en las que los trabajadores y pueblo de Vigo hemos tomado parte, el régimen se vió totalmente cercado por la repulsa nacional y la solidaridad internacional. Las manifestaciones oficiales de adhesión al caudillo, en las que se cantaba el himno al sol bravo en alto al estilo hitleriano, sirvieron para recordarnos el carácter fascista de la paz de Franco. Con el proceso de Burgos, la dictadura pretendía dar un alto hacia atrás, hacia los métodos de Gobierno de la guerra civil, sólo la lucha del pueblo y la solidaridad internacional sentó en el banquillo de los acusados al régimen y le obligó a desistir de sus macabros propósitos.

Nos esta situación es fácil comprender la intensa campaña de represión desatada por la dictadura en el país vasco, en Madrid, Bar-

celona, Cartagena, Ferrol y otras ciudades son detenidos, torturados y encarcelados decenas de trabajadores por el motivo de luchar contra la política anti obrera del franquismo.

Nosotros, trabajadores gallegos a quien la dictadura de Franco condena al paro y a la emigración (más de 30.000 trabajadores abandonan Galicia anualmente por falta de trabajo y condiciones de vida más humanas) tenemos planteada ante nosotros la necesidad de una participación más decidida en la lucha contra la represión policial, recientes experiencias de los trabajadores de Vulcano nos demostraron que luchando con decisión y valentía se puede ganar la batalla contra la represión.

¡NI UNA SOLA DETENCIÓN DEBE QUEDAR SIN RESPUESTA!

Las Comisiones Obreras de Vigo.

¡Contra la represión, contra los despidos!

(comunicado de Vigo)

Las acciones obreras en esta ciudad continúan. Los obreros de Vulcano, en la preparación de su Convenio, además de la huelga de vías, han realizado paros sucesivos estos días. Los trabajadores están en torno a Comisiones Obreras y defienden en sus asambleas el proyecto de Convenio en el que se solicita, entre otras cosas, las 150 pts. diarias, 42 horas semanales, admisión de despedidos, etc. La empresa, cometiendo un grave error culpa a los trabajadores de la crisis económica, achacándola a los paros y huelgas. Pero los obreros rechazan indignados esta imputación. En la asamblea última, la mayoría aplastante de los obreros se pronunció por ir a la huelga si es necesario, para apoyar el Convenio.

Los trabajadores de Astilleros Freire, también por la discusión del Convenio, además de las huelgas de horas extras, han parado de nuevo. El proyecto de convenio de Freire, apoyado por Comisiones Obreras, es un poco más límito que el de Vulcano. Piden 350 pts.

diarias, vacaciones de treinta días, retiro de vejez, etc. Entre los trabajadores de esa empresa, existe muy buen ambiente después de los paros llevados a cabo.

De los jóvenes de Barreras que estaban en prisión, después de haber sido tenidos diez días en comisaría, uno de ellos ha sido puesto en libertad mediante fianza de 50.000 pts.

Se ha hecho un documento para firmarlo por todas las factorías de Vigo, dirigido al Ministro de la Gobernación y Trabajo, pidiendo el cese de la represión y contra los despidos, así como la vuelta a la normalidad en el artículo 18.

Peritos realiza una hora diaria de paro por sus atribuciones profesionales. En Comercio no se descarta la posibilidad de ir a un paro indefinido.

Los trabajadores de éste y otras de nuestras ciudades se lamentan de que las agencias de prensa ignoren a Galicia.

Vigo, 15-2-71

CORRESPONDENCIA.

Contra los secuestros oficiales

Coruña.— El dia 5 de febrero fueron repartidas por la ciudad numerosas octavillas firmadas por las Comisiones Obreras denunciando los «secuestros oficiales» llevados a cabo por la policía franquista tras la victoria del proceso de Burgos y gracias a la supresión del Artículo 18 del Fuero de los españoles.

Síalan, estas octavillas, las detenciones arbitrarias que han tenido lugar en la provincia, la acción de los juzgados contra la represión, llegando a la huelga del hambre y la valerosa acción de los obreros de Barreras y Vulcano de Vigo, que mediante el paro han conseguido liberar a sus compañeros.

¡Coruñeses! —terminan diciendo las CC.OO.— ¡Hay que exigir que se respeten los derechos humanos! ¡No más secuestros oficiales!

El 4 de febrero fue entregado un es-

critico dirigido al Decano del Colegio de Abogados de La Coruña, solicitando la libertad de los detenidos, como resultado de la supresión del Artículo 18. El escrito está firmado por numerosas personalidades, entre ellas el Consejero García Agudín, Fernando Mon, escritor; Antonio Molina, funcionario; Vicente Álvarez, perito industrial; Hilda Olaro, licenciada en Filosofía; José Manuel Ponte, periodista; Manuel Núñez, obrero; Teresa Rodríguez, enfermera; Sara Sánchez, obrera; Vicente Couce, sacerdote; José Cardoso, sacerdote; Jaime Mondelo, sacerdote, Maurilio y J. Barreiro, sacerdotes, Manuel Bermúdez, obrero; María Elena Paradela, obrera; Teresa Ramos, obrera; Isabel Rodríguez Castillo, ama de casa; Manuel Pillado, pescador; María Lísita, florista; Victoria Díaz, maestra, Mercedes Mosquera, ama de casa, etc.

CORRESPONDENCIA.

AUXILIO AO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA



NOVAS
ENTREGAS
PRA CAMPANA

NOVAS ENTREGAS PRA CAMPANA

Zona 2

Grupo Libertad: 5.181 pts; grupo AVE: 4.000 pts; comarca A: 28.030 pts; comarca B: 3.900 pts; comarca PGR: 5.325 pts; varios camaradas: 5.325 pts.
Total: 47.436 pts.

Zona 3

Varios camaradas: 3.740 pts; grupo 43: 500 pts; varios: 2.517 pts; grupo 43: 100 pts.
Total: 6.857 pts.

Zona 5

Comarca BR: 570 pts y 2.845 pts.
Total: 3.415 pts.

Zona 6

Comarca I: 200 pts comarca: 2.000 pts.
Total: 2.200 pts.
TOTAL POR ESTE CONCEPTO:
69.911 pesetas.

DENDE OURENSE

(Viene de la pag. 1)

dotes de esta calidad son y serán protegidos por los pueblos de las represalias por parte del Obispo-policía Temiño y del Gobernador Civil, Sr. Julbez.

MOURAZOS, TAMAGUELOS Y TAMBAGOS no pagan impuestos al Estado desde que en noviembre se produjo el levantamiento en toda la comarca de Verín (25.000 calculan las CC.CC. habrá hoy en toda la provincia que llevan el NON PAGAR). Ahora van a por los caciques. JA POR LA CONQUISTA DEL PODER CAMPESINO! Hoy mismo, ¿quién manda en estos pueblos, los campesinos o los caciques y el Estado? ¡LOS CAMPESINOS!

CORRESPONDENCIA

DENUNCIA CONTRA OBISPO

40 xovenes fixeron chegar ao Nuncio un escrito denunciando a presencia no balcón de Gobierno Civil do Obispo de Ourense, eando ó espetáculo da manifestación a favor do Caudillo o 22 de decembre. Ademais foi unha comisión deles a visitar ao propio Bispo. Afeáronlle a sua conduta valentemente e in da lle dixeron que non lle facía chegar o orixinal coas firmas debido as súas relacioñs coa policía, que iso mesmo lle comunicaran ao Nuncio e como exemplo puxeronlle a rápida conquelle pasou a policía a xentilidós pechados na Catedral o 29 de novembro.

11 de febrero de 1971

CORRESPONDENCIA.

ASTAREAS QUE IMPONE ASITUACION DE GALICIA

DECLARACION DEL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

(Viene de la pág. 1)

el pacto para la libertad y, con ello, la marcha hacia la democracia.

NON DEIXARSE INTEGRAR

En Galicia se manifiestan de modo muy claro los esfuerzos que realiza el Gobierno para paralizar la corriente acentuada después de Burgos, de ciertos núcleos pequeño-burgueses y burgueses hacia la oposición, en favor de las libertades. Y no sólo a través de la amenaza o de la represión, sino alardeando de promesas mil veces hechas y otras tantas incumplidas. Especulaciones sobre el posible desarrollo económico regional, Vía de Penetración, Iberpuerto, etc. Esas esfuerzos tienen además otra variante: la de atraerse a personalidades de cierta categoría técnica intelectual o de influencia social, que ya no confían en las «soluciones» que a los graves problemas de Galicia puede ofrecer el actual régimen. Los comunistas recordamos a esos núcleos, a esas personalidades, que dejarse «atraer» por este poder descompuesto, dejarse integrar en él es enajenarse no sólo la voluntad del pueblo, sino su porvenir político.

A ESTRATEGIA DA LIBERTAD

La estrategia de las fuerzas obreras y democráticas a nivel de España es el impedir que con los «ultras», España vuelva atrás; desalojar del poder a la secta voraz y corrupta del OPUS; evitar que cristalicen los propósitos «asociacionistas» que tienden a centraabrir las puertas para que la oposición popular y democrática no las derriben; acabar, en suma, con el actual régimen y hacer fracasar los propósitos del neofranquismo, para lo cual hay que lograr una ruptura, una quiebra del actual sistema.

Esa estrategia, que es también la de las fuerzas obreras y democráticas gallegas, debe tener, además, su equivalencia peculiar en Galicia.

La lucha del pueblo gallego, su suerte, su porvenir democrático y de liberación nacional y social, están vinculados a la lucha y al porvenir de la clase obrera y de las fuerzas democráticas y de oposición de toda España.

Ello exige utilizar todas las posibilidades para intensificar al máximo las acciones obreras y populares, hasta llegar a la huelga general y a la huelga nacional, paralizar la acción de los que aún dentro del sistema ya no están dispuestos a defendarlo, atraerlos a la actividad contra él, realizar el mayor esfuerzo por lograr la unión de todas las fuerzas de oposición para apoyar la alternativa política democrática a nivel de España y, en este contexto, elaborar para Galicia su propia alternativa. *Ese es el camino hoy para acelerar el ritmo hacia la libertad, para lograr una Galicia sin Franco, que es el anhelo nacional.*

LIBERTADES, AUTONOMIA

La solución democrática consiste en el establecimiento de un Gobierno provisional de amplia coalición que: decrete una amnistía total para los presos y los exiliados políticos; establezca amplias libertades políticas, sin ninguna discriminación; convoque elecciones libres a una asamblea constituyente que decida el régimen político que España quiere darse.

En el contexto de esa solución a nivel de España, nuestras fuerzas obreras, democráticas y de oposición habrán de crear las condiciones para que esas amplias libertades políticas (libertad de prensa, palabra, asociación y reunión) se completen dando satisfacción a las aspiraciones del pueblo gallego a la autonomía, concretándose en la creación de una Junta de Gobierno provisional, autónoma, de Galicia, expresión de todas las fuerzas de oposición.

Esa autonomía sería la forma más viable de que las libertades, al incidir en aspectos muy definidos de su vida política, económica, social y cultural, tuviesen para el pueblo gallego verdadera tangibilidad. Representaría, además, una primera conquista en la senda del reconocimiento del derecho a la autodeterminación a que el pueblo gallego aspira.

A LIBERTAD NACIONAL NON E SEPARATISMO

El proceso de Burgos ha puesto de relieve, como ningún otro hecho político, que el cerril centralismo burocrático del Estado fascista de la oligarquía ha agravado el problema nacional existente en España.

La política de centralismo burocrático que discrimina especialmente al pueblo gallego, es la responsable de que las justas aspiraciones de vascos, catalanes y gallegos a las libertades nacionales, hayan aparecido como «separatistas» ante importantes sectores de la población española y ante instituciones como las fuerzas armadas. Es la responsable de que la lucha de los movimientos nacional-democráticos de Euzkadi, Cataluña y Galicia aparezcan como un intento de desmembrar España. Mas esa lucha tiende a fortalecer y no a debilitar la unidad de los pueblos que integran el Estado español, que sólo puede ser sólida si cada uno de ellos goza del derecho a decidir sus destinos.

Los pronunciamientos de los procesados de Burgos ante el Tribunal, al proclamar su identificación con la clase obrera, los campesinos, los pueblos de toda España; los últimos pronunciamientos de ETA que dan una interpretación del derecho de autodeterminación similar a la de los comunistas, habrán de servir para contrarrestar con toda energía la idea de que la defensa de las libertades democráticas nacionales de Galicia, como de Cataluña y Euzkadi, es separatismo.

Por lo que nos concierne, reafirmamos que:

«Los comunistas gallegos nos pronunciamos porque el derecho de autodeterminación que conquiste Galicia (haciendo uso del cual habrá de decidir con entera libertad de sus destinos) sea utilizado para que ésta decida mantenerse dentro del Estado Español multinacional democrático, disfrutando en su seno de los mismos derechos que los demás pueblos que lo constituyen.»

O PACTO POLA LIBERTADE

El P.C. de Galicia comparte totalmente el criterio de que «la solución para que la dictadura de Franco no sea reemplazada por un neofranquismo, para que las ansias de libertad de los españoles no sean burladas, para que la perspectiva socialista sea realmente abierta en España, es la pacto para la libertad». La lucha por ese pacto, el esfuerzo por esa alianza o compromiso circunstancial entre fuerzas sociales distintas e, incluso antagónicas, pero que coinciden en este momento histórico en la necesidad de libertades, en las condiciones de nuestro país es una posición revolucionaria, leninista, sobre la cual no cabe hacer concesiones a la «frase revolucionaria».

Ese pacto hacia el que se avanza a nivel de España; que con la Coordinadora de las fuerzas democráticas catalanas, Montserrat y otros acuerdos, existe ya virtualmente en Cataluña; que ha puesto sus pilares en Sevilla y otras provincias, que con la ingente movilización nacional en torno al proceso de Bur-

LAREAS QUE IMPONE A SITUACION ALGAZANA DE DECLARACION DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

gos tiene en Euzkadi una amplia base, es una necesidad urgente en Galicia. A excepción de un reducido grupo oligárquico, de los ultraos y burocratas de la desintegrada Falange, del esqueleto de la secta opusdeista y de los esbirros de la dictadura, ¿qué clase o capa social gallega no está hoy objetivamente interesada en las libertades políticas y nacionales?

En nuestro caso, el pacto para la libertad —llámese así o de otro modo— ha de tener un auténtico sello nacional gallego y la Coordinadora de fuerzas socio-económicas existente podría y debería ser ya el primer pilar a partir del cual se podrían concertar, construir el pacto.

OBIETIVOS DO PACTO

Este deberá tener como objetivo, claro y preciso, las libertades políticas y autonómicas ofrecer al pueblo gallego la alternativa política democrática más arriba definida y luchar por ella. Mas los comunistas, las fuerzas obreras y democráticas de vanguardia de Galicia debemos ser conscientes de que el pacto para la libertad es un proceso de lucha política, en el que las coincidencias se alteran con las discrepancias, los acuerdos son consecuencia de la lucha, del diálogo, de la discusión y que es necesario irlo construyendo día a día en torno a las acciones contra la represión, por la amnistía, contra la ley sindical, etc. Pero, también, por objetivos más limitados o menos definidos políticamente en torno a los que existan a nivel general de Galicia, un mínimo de coincidencias.

Los comunistas consideramos que las fuerzas socio-políticas concertadas ya o que se concierten en nuestra tierra, con vistas al pacto, podrían movilizar muy pronto ingentes fuerzas obreras, estudiantiles, intelectuales, campesinas, de marineros-pescadores y otros sectores populares, de modestos industriales y comerciantes, etc., si paralelamente a los grandes objetivos políticos, adoptasen una plataforma reivindicativa mínima y llamasen a luchar por ella. Referida al paro, a la emigración, a la crisis de ramas enteras de nuestra industria, a los problemas de nuestro campo, al subdesarrollo, a la presión fiscal, al ahorro, al crédito, a las promesas gubernamentales incumplidas, a los problemas de la lengua, de la cultura, etc., esa plataforma común en la que cabría destacar aquellas reivindicaciones más apremiantes, que más interesan al pueblo, a la nacionalidad entera, podría ser un catalizador de voluntades y de energías, un acelerador extraordinario del movimiento de masas, de la acción por lograr solución para esos graves problemas y por las libertades.

OPAUTO O EXERCITO E A EIREXA

Tanto en un plano general como en el más concreto de Galicia, el pacto para la libertad puede ejercer un gran efecto en el Ejército, influyendo a una parte del mismo a favor de una solución de libertades o contribuyendo a acentuar en su seno las corrientes partidarias de que la voluntad popular sea respetada.

En función de las guarniciones militares y navales existentes en nuestra tierra —contrariamente a ciertas opiniones que olvidan que un problema capital de la revolución es el de la acumulación de las fuerzas necesarias para realizarla— debemos prestar a esta faceta del pacto toda la importancia que tiene.

La experiencia demuestra que, en la medida en que se intensifica la lucha de masas, se desarrollan los movimientos democráticos, crecen las corrientes conciliares y de curas progresistas, se acentúan las tendencias al diálogo, a la unión entre las diversas fuerzas políticas democráticas, la posición de la Iglesia no permanece estática. El proceso de Burgos ha sido revelador en cuanto a la nueva correlación de fuerzas en su seno.

La trayectoria del Episcopado gallego en los últimos meses se inserta en esa experiencia. Aunque en lo esencial al abordar los graves problemas de Galicia no desciende aún del limbo de la enunciación abstracta, en ciertas cuestiones se ve impelido a modificar su postura tradicional. Y mientras el obispo de Orense, Temiño, mantiene posiciones integristas, y es un fiel colaborador de la policía, otros no mantienen ya esa actitud. Las fuerzas obreras y democráticas habrán de tenerlo en cuenta en su estrategia de lucha para no menospreciar cualquier posible aliado.

FACER RECUAR E DERROTAL-A REPRESION

Al suspenderse el artículo 18, la acción represiva se desató en Galicia contra jóvenes y obreros del Ferrol tan conocidos como Pillado, Filgueiras, Aneiros y los que con éstos han sido secuestrados. Alcanzó al movimiento universitario; detenidos en Santiago, Lugo y otras partes. En Pontevedra, Vigo, Coruña han sido también detenidos obreros y empleados.

El P.C. de Galicia saluda a todas las víctimas de la represión, la entereza y energía con que respondieron a su secuestro los presos que en La Coruña se declararon en huelga de hambre; saluda la valiente actitud de sus esposas, novias y otros familiares, al movilizarse por ellos, y llama a las fuerzas obreras, democráticas y de oposición a seguir luchando porque se les devuelva a todos la libertad. El lograr, con la libertad de los detenidos, la anulación del decreto que suspende el artículo 18 es, en estos momentos, lo más urgente.

Esta debe ser una batalla que, con las fuerzas obreras y democráticas de toda España, debemos ganar en las próximas jornadas de lucha. El levantamiento del estado de excepción en Guipúzcoa a que se ha visto obligado el Gobierno indica que el decreto en torno al artículo 18 puede y debe ser también derogado. Solo así tendrá la mencionada medida efectividad.

Si derrotamos la represión por medio de la acción obrera y popular, daremos a la lucha un nuevo y más poderoso impulso. Los trabajadores de Vulcano y de otras factorías de Vigo, con su acción, con su ejemplo, han demostrado ya en la práctica cómo se pueden desbordar los mecanismos represivos.

Es necesario intensificar la luchar por la amnistía para los presos y exiliados; contra el TOP y la Ley de Bandida y Terrorismo; por la abolición de la pena de muerte; por la salida de la policía de las universidades y que sea derogado el reciente decreto que permite expedientar a todo estudiante que sea procesado; por la disolución

AS TAREAS QUE IMPONE A SITUACION ALICIA

DECLARACION DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

de la Brigada Político-Social. ¡Denunciamos a los miembros de ésta que se destacan por aplicar la tortura o malos tratos, como el tristemente célebre Cañoto! A esos torturadores hay que hacerles el aire irrespirable.

Cuando somos detenidos, el mantener nuestra dignidad, dando muestra de la más ferrea energía en la defensa del Partido, es una cuestión de honor y de principio para los comunistas. Cada militante debe saber que si habla se compromete él mismo y compromete al Partido. No debemos dar jamás a esos esbirros el más mínimo dato que pueda poner en peligro a otros camaradas, demócratas o anti-franquistas.

OFENSIVA DAS MASAS TRABALLADORAS

Las acciones habidas en el Ferrol en los meses pasados, y las más recientes de Vigo, confirman una vez más la importancia de la lucha reivindicativa obrera. Las de los campesinos de Orense con el «NON PAGAR» lo demuestran también con respecto al Campo.

La renovación de Convenios en algunas de las empresas de Vigo, Ferrol, etc., ofrecen grandes posibilidades para intensificar esa lucha. Lo demuestran los obreros que luchan. Lo demuestran los obreros que peregrinaciones. Es necesario combatir asimismo contra los despidos injustos y la reducción de plantillas que afecta hoy a numerosos trabajadores de ambos sexos de Vigo, Coruña y otras de nuestras ciudades.

Junto con las detenciones y los secuestros, el despido es una de las armas que está utilizando el régimen para crear el temor, la incertidumbre, la angustia entre los trabajadores y desarticular el movimiento obrero. Pero ese arma se puede destruir también intensificando la solidaridad, por medio de paros y otras formas de protesta, como ha ocurrido en Barreras, entre los trabajadores de diversas empresas y entre los de las localidades más cercanas, etc.

Ello requiere seguir haciendo los máximos esfuerzos por fortalecer el movimiento de Comisiones Obreras, extender aún más su influencia, arraizarlas en nuevas empresas (Construcción, Transportes Urbanos, RENFE, Industria Conservadora, etc.). El gran paso dado en los últimos meses al coordinar la acción de Comisiones Obreras a nivel de Galicia, exige una gran atención a su consolidación y desarrollo.

La experiencia de las Comisiones Campesinas de Orense, es de la mayor importancia para toda nuestra geografía agraria. En la lucha por mejores precios para los productos del campo, como en el caso de la leche, por créditos baratos y a largo plazo y por su adecuado reparto, por indemnizaciones auténticas para los campesinos que han perdido más de mil millones de pesetas a causa de las recientes sequías y de las heladas; para luchar por democratizar las Cooperativas y por todas sus reivindicaciones, nuestros labriegos deben promover y desarrollar el movimiento de Comisiones Campesinas como una de las formas más adecuadas de organización y movilización masiva.

La lucha contra la veda impuesta a causa del Arkovit, las acciones por una adecuada indemnización de los miles de mariscadores y modestos pescadores afectados, han dado lugar al surgimiento de un incipiente movimiento de Comisiones Democráticas de Pescadores. ¡Hay que desarrollar al máximo esa iniciativa!

La lucha reivindicativa, el surgimiento y desarrollo de diversas formas de organización de las masas para luchar en defensa de sus intereses debe servir para que la toma de conciencia que el proceso de Burgos ha sig-

nificado crezca, se desarrolle, haga madurar las condiciones de la Huelga General política y de la Huelga Nacional. El proceso de maduración de estos dos tipos de huelga se halla en Galicia muy interrelacionado.

LOITA CONTRA A NOVA LEY SINDICAL CONTRA OS SINDICATOS VERTICALES

Como toda la clase obrera española, la clase obrera gallega niega toda virtualidad a la Ley sindical que acaban de aprobar las Cortes franquistas y que sólo la prensa del Movimiento ha defendido. Por encima de esa ley y de los sindicatos verticales, los trabajadores gallegos intensificarán su lucha reivindicativa democrática, revolucionaria, utilizando las posibilidades y formas legales y las extralegales e ilegales.

Entre las primeras se incluyen la utilización adecuada de las próximas elecciones sindicales. En relación con éstas, deben:

1º Elaborar las correspondientes candidaturas a través de diversos tipos de asambleas, etc., las condiciones para ir al coto de todos los cargos electos, combatiendo por su triunfo.

2º Apoyándonos en los representantes elegidos, los trabajadores gallegos, al igual que los de los demás lugares de España, debemos marchar hacia congresos provinciales y un congreso obrero de toda Galicia, para elegir a los distintos niveles auténticos direcciones obreras al margen de los sindicatos oficiales, y dándole así la batalla.

La abstención en las elecciones sindicales sólo se explicaría si la urgencia de la suspensión del artículo 18 y otras medidas policiales represivas hiciera imposible la presentación y mantenimiento de candidaturas independientes. Pero incluso en ese caso la abstención debería ser activa. Habría que oponer a las elecciones oficiales, las no oficiales, en las que los obreros votasen a los auténticos defensores de sus intereses, empezando por los mejores de sus representantes que, en algunos casos, como ocurre en El Ferrol, se hallan hoy encarcelados.

POR UN ACERCAMIENTO ENTRE O POBO E O EXERCITO

En la reciente Declaración del C.E. del P.C. de España, se dedica un apartado especial al problema del Ejército. El P.C. de Galicia llama la atención de todos sus militantes sobre la necesidad de que, al discutir dicha Declaración al objeto de aplicarla a las condiciones concretas de nuestra tierra, se preste una especial atención del mencionado apartado. La existencia de diversas guarniciones del Ejército de tierra, de la más importante base naval de España, de una Escuela Naval en nuestra geografía, hace que los problemas referidos a las Fuerzas Armadas, revistan para todas nuestras organizaciones y militantes un particular significado. Es obvio que la commoción producida en las filas de dichas Fuerzas a raíz del proceso de Burgos deben acrecentar la atención no sólo de los comunistas sino de las demás fuerzas democráticas a esos problemas.

Debemos contribuir a que en el seno del Ejército, de la Marina, etc., se desarrolle un movimiento de opinión de acercamiento al pueblo cada vez más articulado. A organizar una labor metódica entre los soldados y clases a fin de crear una voluntad generalizada para que en ningún caso pueda utilizar las unidades del Ejército contra el pueblo.

Debemos luchar por impedir que el servicio militar sea utilizado como un lugar de represión y persecución contra jóvenes trabajadores y estudiantes que en la vida civil han merecido los odios de la policía por su lucha en favor de la justicia y de la libertad.

Viene de la pág. 5

POR UN PARTIDO COMUNISTA DE MASAS A CABEZA DO POBLO

En todas las luchas que en los últimos tiempos tienen lugar en tierras gallegas, están presentes directa o indirectamente los comunistas, el P.C. de Galicia. Pero en la nueva situación política abierta por el proceso de Burgos esta presencia debe ser cada vez más efectiva en la vida nacional. Aun hay sectores, como algunas zonas del campo en que nuestra fuerza se halla demasiado dispersa. Entre los intelectuales y profesionales, donde nuestro peso es ya muy importante, se adolece de insuficiencia en la coordinación.

La superación de esa debilidad elevaría la acción de ese sector a un nivel mucho más alto.

A pesar de importantes progresos ya realizados, los esfuerzos de reclutamiento de nuevos militantes, de la promoción y elevación de nuevos cuadros jóvenes, entre ellos de mujeres y muchachas, a puestos de responsabilidad, son aún insuficientes. Sin menosprecio de la necesaria vigilancia revolucionaria, se impone nuevo y más rápido progreso.

En el estudio concreto de los problemas de las masas y en su abordaje en los materiales del Partido, octavillas, etc., se han logrado efectivos avances. Pero aún tenemos zonas del campo en ese orden al descubierto.

La elevación en la vida política de los principales Comités, sensible en los últimos tiempos, debe extenderse, en lo posible, al conjunto del Partido. La discusión de los principales problemas políticos abordados en nuestros materiales y de las tareas que de ellos se derivan, es una necesidad cada vez más apremiante. Como lo es el redoblar los esfuerzos en la formación marxista leninista de los militantes, particularmente jóvenes, utilizando diversos medios de estudio, aprovechando mejor los materiales fundamentales del Partido, textos marxistas y los Cuadernos de Educación Política.

Se impone la necesidad de ir descentralizando orgánicamente al Partido para que los Comités en empresas, fábricas y barriadas, de nuestras principales ciudades, actúen con más iniciativa, surjan y se desarrollen nuevos cuadros y el Partido se funda más con las masas.

Al lado de la organización regular del Partido las formas irregulares de éste son una necesidad imperiosa para hacer un partido de masas; como lo son las formas flexibles de organización en una serie de lugares sobre todo en el campo. No debemos olvidar que las formas de organización han de estar ligadas, supeditadas, a las necesidades políticas y que éstas se traduzcan sobre todo, en cómo lograr grandes movimientos de masas.

En el último año el P.C. de Galicia ha realizado sensibles progresos en los esfuerzos en la recaudación de fondos (rotizaciones de sus militantes, campaña especial de ayuda etc.). Pero lo que realmente necesitamos es lograr en este orden un verdadero salto: autofinanciamos. Es preciso discutir este pro-

blema a todos los niveles del Partido. H. que logran tener en cada uno de los escalones de la organización comisiones financieras camaradas encargados especialmente de esta tarea, de excepcional importancia política.

DISCUTIR COMO ACABAR CON DURA DURA E TRAELA LIBERTAD

«Ha llegado la hora de llevar a la discusión entre las grandes masas de la clase obrera, los campesinos, los estudiantes intelectuales, y las capas medias etc. la fundamentales tareas políticas del momento acabar con la dictadura, instaurar la libertad. Para llevar a cabo esa discusión se impone más nunca el contacto estrecho con las masas la fusión con ellas, la defensa de sus reivindicaciones e intereses, el sentir cada uno de sus anhelos, el ayudarles a organizarse.

Dada la estructura social de nuestra población, y aun centrándonos especialmente en los sectores que son vanguardia, en estos momentos se acreciente la importancia de la labor de organización y de movilización, junto a los obreros, estudiantes, intelectuales y profesionales, de los campesinos, los marineros pescadores, los millares de artesanos, pequeños comerciantes e industriales, de todas las clases y capas de la población explotada y explotada, gravemente afectada hoy por la política económica del OPUS para estimularlas a que luchen por sus reivindicaciones concretas y por las libertades.

PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

Febrero de 1971

que al día siguiente hubiera prensa que, trasgrediendo lo ocurrido, dijera que Franqueira propuso que fuera secreta la votación, no se aceptó y que fueron aprobados por unanimidad la memoria y los acuerdos. Esta actitud de la prensa gallega fue muy desfavorablemente comentada por los campesinos.

En conclusión, aunque hubo unidad de opinión contra Franqueira en la cooperativa, no hubo unidad de acción, coordinación suficiente. Urge el coordinar mucho mejor los esfuerzos, las luchas de cada zona, elaborar las C.G.C. en varias zonas de la comarca coordinando su labor y dirigiendo la lucha de las masas para echar a Franqueira, que no va a ser fácil, pero la última Asamblea demostró que si es posible mediante la Asamblea Extraordinaria, que hay que seguir estudiando y preparando para no caer en la falta de eficacia.

CORRESPONDENCIA

8 de febrero de 1971.

DESFALCO NA COOPERATIVA DO RIBEIRO

Los campesinos contra Franqueira na Asamblea Neral

El 31 de enero último tuvo lugar la Asamblea General ordinaria en la Cooperativa del Ribeiro. La asistencia fue masiva y el ambiente estaba tan caldeado que el cacique Franqueira hizo venir a la policía.

Por otra parte, había circulado por la comarca el ya famoso documento de 70 campesinos socios de Punxín donde se pidían cuentas y que los delegados tengan voz y voto en la muy reducida Junta Rectora y que llegó a poder de dicha Junta y la prensa en los días anteriores a la Asamblea.

Además, corrió insistentemente el rumor de un desfalco. El contable de Leiro fue encerrado gracias a Franqueira, acusándole de quedarse con unos miles de pesetas, cosa que el interesado niega energíicamente. El desfalco real parece que es de 3.000.000 de pesetas que no se apuntaron en los libros, conseguidos por Franqueira al comprar vino a 1 pís. y venderlo a 15; uno de los muchos negocios particulares que monta a costa de los labradores. Franqueira trabaja con toda impunidad, sin presentar cuentas, recibiendo cuantiosos créditos del Estado mientras siguen sin pagar las dos últimas cosechas. Se cobraron 10 millones a los socios aún hace poco...

Por primera vez, la Asamblea se volvió undinariamente contra Franqueira; éste es un gran éxito para los campesinos del Ribeiro, porque Eulogio Gómez Franqueira encarna en Ourense toda la corrupción y el carácter anticampesino de la política del régimen hacia el campo: jerarca de las Hermandades, promotor de UTECO, promotor del cooperativismo tipo «Matesa», caciquil y antidemocrático, procurador en Cortes como «hombre del campo», etc.

Uno de los amigos de Franqueira intentó pedir un voto de censura para los de Punxín, pero los gritos de protesta los labradores

Se leyó un nuevo escrito firmado en toda la comarca, pidiendo cuentas, reforma de estatutos y Asamblea Extraordinaria, escrito presentado por un cura socio de la cooperativa, que calificó de dictadura la actual situación en la cooperativa recibiendo largos y alocados aplausos.

El presidente, con la camisa que no le llegaba al cuerpo, no concretó nada, se encró sobre la estupenda marcha de la cooperativa y al final vino la votación. El cura de Celide propuso que fuese secreta, pero Franqueira, como alma que lleva el diablo pidió que levantaran el brazo los que estuviesen de acuerdo, más cuantos amigos suyos lo hicieron y, en medio de una potente desaprobación general, se consideró finalizada la asamblea. Lo que no obstante para

Loitas na construcción en Vigo

También en el ramo de la construcción en Vigo se participa activamente en la lucha. Con motivo del proyectado despido de 6 compañeros más de la empresa Lago Loureiro, la Comisión Obrera de la Construcción de Vigo, con fecha 21 de enero, editó y difundió profusamente octavillas invitando a los trabajadores de dicha empresa a no permitir que sus compañeros sean despedidos.

«Es ya hora que se acabe eso de ser obrero eventual —termina diciendo la octavilla— para no tener que andar mendigando trabajo a cada momento. Para que esto no pase y tener más derechos sociales, lo mejor es ayudarnos entre todos, unidos para mejor defendernos de todas estas injusticias y atropellos que los patronos cometan con el apoyo del sindicato vertical; para que los 6 despidos sean anulados mostrémonos solidarios con nuestros compañeros parando de trabajar el viernes día 22 desde las 10 de la mañana hasta las 11. ¡HOY NOSOTROS POR ELLOS, MANANA ELLOS POR NOSOTROS! ¡TODOS UNIDOS!»